
ИНФОРМАЦИЯ 

 

ЗА РАБОТАТА НА ДИРЕКЦИЯ „ХУМАНИТАРНИ ДЕЙНОСТИ“ 

ПРЕЗ 2021 ГОДИНА 

 

 

ОБРАЗОВАНИЕ  

 

Изготвени, обсъдени с директорите на детските градини и утвърдени 

със заповед на кмета на община Монтана са Правила за работна заплата на 

директорите на детски градини за 2021 г. 

Разработени, обсъдени с директорите на образователните 

институции и утвърдени със заповед на кмета са Правила за разпределение 

на средствата за училищата, ЦПЛР ОДК „Ние, врабчетата” и за детските 

градини за бюджет 2021, както и за съответния резерв от средства. 

Разпределението на средствата, на обща стойност 24 497 306 лв. / 17 994 

473 лв. - за училища и ЦПЛР ОДК „Ние, врабчетата” и 6 502 833 лв. - за 

детски градини/ между второстепенните разпоредители с бюджет е 

направено съгласно утвърдените формули и правила. 

С решения на Общински съвет - Монтана са приети: 

- изменения и допълнения на Наредбата за условията и реда за записване, 

отписване и преместване на децата в детските градини и училищата в 

община Монтана и Наредбата за организация на предучилищното 

образование в община Монтана; 

- изменениния и допълнения в Наредбата за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на 

община Монтана; 

- План за действие на Община Монтана в изпълнение на Областната 

стратегия за приобщаване на българските граждани от ромски произход и 

други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на 

ромите ситуация. 



Във всички детски градини и училища са доставени в срок 

познавателни книжки, учебници и учебни комплекти за децата от 

задължителна предучилищна възраст и за учениците до VІІ клас за 

учебната 2021/2022 г. на обща стойност 234 509 лв. 

Осигурени са условия за целодневна организация на учебния ден за 

учебната 2020/2021 г. на 1488 ученици в 73 групи. 

За учебната 2021/2022 г. е организиран превозът на  498 ученици и 

49 деца от двадесет и три населени места до съответните средищни и 

приемни училища и до 6 детски градини. 

По искане на Община Монтана от МОН е предоставен 32-местен 

автобус на VІ СУ „Отец Паисий”. 

Осигурени са средства за транспортни разходи на 43 педагогически 

специалисти от образователните институции, работещи в населено място 

извън местоживеенето си, и средства за наем на 11 педагози, на обща 

стойност 59 480 лв. 

В изпълнение на изискванията на Наредбата за прием на ученици в 

първи клас в общинските училища на територията на град Монтана 

подлежащите за I клас ученици са разпределени по райони към 

съответните училища, съобразно настоящ или постоянен адрес. Изготвен е 

График на дейностите за прием на децата в първи клас за учебната 

2021/2022 г. Съгласуван е училищният план-прием. До Община Монтана 

не са достигнали сигнали за нарушение на Наредбата за прием на ученици 

в I клас. 

Изготвена е програма на Община Монтана за стимулиране на 

дейности и изяви на учениците, участващи в клубовете за занимания по 

интереси  през 2021 г. Поради ограниченията, въведени във връзка с 

епидемичната обстановка не са изпълнени три от дейностите, заложени в 

програмата /екскурзии с учебна цел/ за учениците от клубовете по 

математика, информатика и биология и здравно образование. 



Във връзка с обхвата на децата и учениците в задължително 

предучилищно и училищно образование, експерти от Дирекция 

„Хуманитарни дейности” са включени като координатори в Механизъм за 

съвместна работа на институциите по обхващане и включване в 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна 

и училищна възраст. Чрез Информационната система за реализация на 

Механизма  „Посещаемо и безопасно училище” ежемесечно се проследява 

статусът на децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна 

възраст.  

През 2021 г. Община Монтана бе домакин на финалния кръг на 

националната викторината по безопасност на движението „Да запазим 

децата на пътя”. За добрата организация и провеждането на викторината, с 

гости от пет училища от страната, допринесе ЦПЛР ОДК „Ние, 

врабчетата”. 

 Проведен е общинският кръг на националното състезание по 

безопасност на движението по пътищата с домакин VІ СУ „Отец Паисий”. 

Организиран и проведен е концерт за децата от четвъртите групи от 

детските градини с участието на Росалин Наков, с насоченост към 

безопасно движение на пътя, екология и здравословно хранене. 

Наградени с почетна значка на Община Монтана по повод 24 май - 

ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и 

култура и на славянската книжовност за принос в развитието на 

образователната система са наградени директорите на едно общинско 

училище и две детски градини. 

От учебната 2021/2022 година за иновативни училища, освен ПГПЧЕ 

„Петър Богдан“ и I ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с решение на 

Министерски съвет са обявени и IІ СУ „Никола Йонков Вапцаров“ и 

ФСПГ „Васил Левски”. 



С цел по-пълното обхващане и задържане на учениците, подлежащи 

на задължително обучение, Общинският съвет - Монтана разреши 

формирането на три самостоятелни паралелки с брой ученици под 

норматива за минимален брой в две общински училища /І ОУ „Св. Св. 

Кирил и Методий” и VІІ СУ „Йордан Радичков”/ за учебната 2021/2022 г.  

По мотивирано искане на Община Монтана началникът на РУО - 

Монтана разреши формиране на една самостоятелна паралелка под десет 

ученици в ОУ „Христо Ботев” – с. Д-р Йосифово. 

Със заповед на кмета са формирани за учебната 2021/2022 г. три 

изнесени паралелки за обучение на 18 ученици с множество увреждания в 

три от социалните услуги в общността в гр. Монтана 

Изготвено е становище на Община Монтана във връзка с държавния 

план-прием в VІІІ клас за учебната 2022/2023 г. в общинските и държавни 

училища от община Монтана по профили и специалности от професии.  

Представител на Община Монтана участва в комисията по 

атестирането на директора на ПГПЧЕ „Петър Богдан”, съгласно Наредба 

№ 15 за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и 

другите педагогически специалисти. 

По реда на влязлата в сила от 2021 г. Наредба за условията и реда за 

отпускане на стипендии на ученици с изявени дарби от община Монтана са 

отпуснати следните стипендии: 6 броя годишни стипендии в 

направленията „Наука и технологии”, „Изкуство” и „Спорт”, на стойност 

9000 лв. и 7 броя еднократни стипендии, на стойност 3500 лв. 

По реда на Наредбата за отпускане на стипендии на студенти и 

специализанти през 2021 г. са отпуснати стипендии на двама студенти в 

направление „Педагогика” на стойност 5000 лв. и един – в направление 

„Медицина”, на стойност 2500 лв.   



От МОН са предоставени допълнителни средства за стипендии  за 

постигнати образователни резултати в размер на 10 775 лв. на ПГПЧЕ 

„Петър Богдан”.  

Община Монтана кандидатства по обявената от Министерството на 

образованието и науката и Министерството на младежта и спорта  

Годишна програма за поддържане, ремонт, реконструкция, цялостно 

обновяване или създаване на нови спортни обекти и/или спортни 

съоръжения в държавните и общински училища по модул 2 „Ремонт на 

съществуващи физкултурни салони” за извършване на основен ремонт на 

физкултурния салон на  VІ СУ „Отец Паисий”. 

Общината кандидатства също и за внедряване на електронен дневник 

в детските градини по Национална програма „Информационни и 

комуникационни технологии” (ИКТ) в системата на предучилищното и 

училищното образование“ и въведе електронни дневници в 

предучилищното образование.  

Съгласувани са Отчета за изпълнение на Годишната програма на 

ЦПЛР ОДК „Ние, врабчетата” за 2021 г. и Годишната програма за 

дейностите за 2022 г.  

Отпуснати са средства за допълнително финансиране за издръжка на 

паралелки за придобиване на квалификация по специалности от професии, 

за които е налице очакван недостиг от специалисти на пазара на труда – ІІ 

СУ „Никола Йонков Вапцаров” – 25 435 лв. 

Осигурени са средства за 5 училища и 1 детска градина за работа с 

деца и ученици от уязвими групи в общински детски градини и училища 

на обща стойност 112 777 лв. 

С постановление на Министерски съвет са отпуснати средства за 

осигуряване на ефективни противоепидемични мерки за превенция и 

ограничаване разпространението на COVID-19 в училища, ЦПЛР и детски 

градини - 97 184 лв. 



Предоставени са средства за физическа активност, физическо 

възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност на деца и учащи в 

институции в системата на предучилищното и училищното образование по 

ПМС № 46 от 19.03.2020 г.,  в размер на 26 271 лв.  

През 2021 г. са осигурени средства в размер на 44 229 лв. за 

допълнително трудово възнаграждение за постигнати резултати от труда 

на директорите на детски градини, училища и ЦПЛР ОДК „Ние, 

врабчетата”. Разпределението на средствата е съгласно утвърдени от кмета 

Показатели за оценяване резултатите от труда на директорите на детски 

градини и ЦПЛР ОДК „Ние, врабчетата”, по които общинска комисия е 

извършила оценяване. 

Училищата и детските градини са усвоили допълнителни средства по 

Национални програми /НП/ на МОН, през бюджета на Община Монтана, 

както следва:  

- НП “Оптимизиране на вътрешната структура на персонала” – 514 122 лв.; 

- НП „Ученически олимпиади и състезания ”, Модул „Осигуряване на 

обучение на талантливи ученици за участие в ученическите олимпиади“ – 

ІV ОУ „Иван Вазов”, ПМПГ „Св. Климент Охридски” и ПГПЧЕ „Петър 

Богдан” – общо 9100 лв.  

- НП „Осигуряване на съвременна образователна среда”- 27 496 лв.; 

- НП „Заедно в грижата за ученика” – 3 184 лв.; 

- НП „Успяваме заедно” – 3996 лв.; 

- НП „Без свободен час”  - 23 503 лв.; 

- НП „Информационни и комуникационни технологии” (ИКТ) в системата 

на предучилищното и училищното образование“ – 20 288 лв.; 

- НП „Отново заедно” – 106 500 лв.; 

- НП „ Иновации в действие” – 11 130 лв.; 

- НП „Профилактика и рехабилитация на педагогическите специалисти” – 

100 лв.; 



- НП „Предоставяне на съвременни условия за подкрепа за личностно 

развитие на децата и учениците в институции в системата на 

предучилищното и училищното образование – за ЦПЛР ОДК „Ние, 

врабчетата” - 18 367 лв. 

Средствата са разпределяни между училищата и детските градини /за 

програмите, в които са включени/  съобразно изискванията на съответната 

програма. 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

 

В град  Монтана дейностите по профилактика и промоция на 

здравето на децата и учениците се осъществяват в 26 здравни кабинети. В 

тях работят  12 медицински фелдшери и 14 медицински сестри.  

Осигурени са добри грижи и възпитание на децата в четирите  

дневни детски ясли, както и разнообразно и съобразено с нормативните 

изисквания хранително  меню в детските ясли и детската кухня, без да 

обременяваме потребителите на тези услуги с по-високи такси. По Проект 

«Красива България» беше осъществен ремонтът на Детска ясла №1 «Мечо 

Пух».  

  Основната дейност в здравеопазването беше свързана с 

противоепидемичната борба срещу COVID 19.  

Осъществяваните противоепидемични мерки срещу 

разпространението на COVID 19 от дирекция „Хуманитарни дейности“ 

включват следните елементи: 

1. Незабавно предоставяне на заинтересованите институции на 

нормативни актове, решения, заповеди, насоки, писма, указания 

на Министерския съвет, министерствата, агенциите, Регионалната 

здравна инспекция и др. относно осъществяване на 

противоепидемични мерки. 

2. Осигуряване на всички образователни институции, детски ясли и 

заведения за социални услуги с медицински специалисти.  

3. Осигуряване на общинските институции с финансов ресурс за 

необходимите дезинфектанти и защитни средства 



4. Осигуряване на ежедневна информация относно епидемичната 

обстановка в: 

4.1. Образователните институции; 

4.2. Детските ясли; 

4.3. Заведенията за социални услуги; 

4.4. Културните институти. 

Анализ на информацията и предприемане на необходимите мерки. 

5. Ограничаване на рискови от разпространение на COVID 19 

дейности. 

Осъществява се предварителен превантивен контрол върху 

провеждането на прояви, предполагащи струпване на хора както в 

закрити помещения, така и на открито.  

6. Превантивна работа сред рискови общности. 

На територията на община Монтана работят петима здравни 

медиатори. Те обхващат приоритетно райони, където има висока 

концентрация на рискови групи, като кв. Кошарник и кв. Огоста 

на гр. Монтана, както и  с. Габровница. 

7. Осъществяване на контрол върху спазването на 

противоепидемичните мерки 

С пет заповеди на медицинските фелдшери и сестри от училищата и 

детските градини са възложени проверки в училища, детски градини, 

социални услуги, културни институции.  

Дейността на здравните медиатори в община Монтана през 2021 г. 

премина в условията на новата глобална заплаха за здравето на хората – 

инфекцията Ковид-19. Община Монтана разполага с финансиране за 

държавно-делегширани дейности за пет щата за позицията – здравен 

медиатор.   

  В работата на здравните медиатори приоритетните райони са кварталите 

Огоста и Кошарник на гр. Монтана и с. Габровница, където има 

обобсобено рискови групи хора с ниска здравна култура, в които здравно-

профилактичната и превантивни дейности са трудно обхватни и 

изпълними. През месеците от годината се поддържаше редовна 

комуникация и координация с Дирекция „Надзор на заразните 



болести“ към РЗИ-Монтана. Институцията си партнираше със здравните 

медиатори при изпълнение на промо и превантивни дейности сред 

общността, периодично се осигуряваха полезни здравно-информационни 

материали. Най-ценен резултат за всички ни бе, че заболяемостта в тези 

квартали остана неочаквано ниска, по-ниска от средните за други райони 

на община Монтана. 

Изпълнени дейности през 2021 г. 

За 2021 г. здравните медиатори съдействаха за изпълнението на следните 

дейности: 

           -   противоепидемична контролна и превантивна дейност на 

терен за ограничаване разпространението на Ковид 19; 

 

        -  превантивни грижи и подобряване на обхвата на 

профилактични медицински дейности по програмите за майчино и 

детско здраве, навременни консултации и медицинско наблюдение на 

рисковите семейства с деца; 

         -  подобряване обхвата на пропуснатите подлежащи с 

имунизации от задължителния имунизационен календар на РБ; 

      

  -  повишаване на информираността  на общността за процедурата 

по възстановяване на здравноосигурителни права и мотивиране да  се 

осигурят здравно; 

       - подобряване здравната култура на маргинализирани семейства и 

стимулиране за водене на здравословен начин на живот, преодоляване 

на бариери в обслужването в достъпа им до здравни услуги; 

        - работа с маргинализираните семейства в общността за 

предотвратяване на рискове за здравето, стимулиране на отговорното 

родителство, семейно и репродуктивно здраве; 

        - работа по индивидуални казуси за подобряване достъпа на 

нуждаещи се до здравни услуги; 

        -   осигуряване на подпомагане при инцидентно възникнали нужди 

от здарвен характер за  крайно нуждаещи се; 

        -    утвърждаване на партньорства с НПО и други заинтересовани 

страни при изпълнение на инициативи на територията на община 

Монтана със здравна насоченост; 

        -    целогодишна работа с местни групи за взаимопомощ. 

 

Постигнати резултати 

         Върлуващата и към настоящия момент епидемията от Ковид 19, 

наложи здравните медиатори да имат засилена превантивна теренна 

дейност за ограничаване разпространението на заболяването. Те се 

грижеха за това общността да е постоянно информирана, да е наясно с 

актуалните противоепидемични мерки за превенция и да има повишено 



отговорно внимание  към заплахата. За периода се осъществиха около 2471 

консултации, разпространени с 4634 бр. здравни материали и постери за 

превенция крещу Ковид-19. В рамките на изпълняващ се проект на 

сдружението на здравните медиатори на територията на кв. Кошарник,  

ежемесечно са подпомагани 35 маргинализирани семейства с малки деца с 

пакети с хранителни продукти от първа необходимост. В същата 

инициатива са раздадени 250 бр. предпазни маски за лице в месеците, 

когато имаше най-голяма нужда от тях. Допълнително са предоставени в 

общността 300 пакети с хигиено санитарни продукти и дезинфектанти. 

Обхванати с наблюдение и консултации в годината са 50 души контактни 

лица. При спазване на епидемичните мерки на територията на трите 

цитирани райони са проведени съвместно с РЗИ  17 групови беседи и 

дискусии за превенция на Ковид 19.  

 

 

     Обобщени данни по показатели за дейността на здравните 

медиатори за 2021 г.     

Индивидуални казуси от здравен и социален характер. 360 

Съдействие за осъществяване на планови имунизации. 186 

Консултации от здрвно естество. 2471 

Попълване на документи. 174 

Следване на процедури. 183 

Съпровождане до здравни институции. 112 

Патронаж в общността по здравни въпроси. 190 

Мероприятия по семейно планиране, сексуално и 

репродуктивно здраве. 
12 

Брой разпространени здравно - информационни материали. 4634 

Съвместна работа с РЗИ и други институции, участие в 

обучение, семинар. 

97 

Съдействие на ОПЛ при провеждане на профилактични 

прегледи  
52 

 

 

     Други партньорства със здравна насоченост 

В кв. Кошарник на гр. Монтана продължи изпълнението на проект „Моето 

тяло, моите права“ и през 2021 г. Районът е пилотен в рамките на 

инициативата, заедно с ромски квартали на Ямбол и София. В кв. 

Кошарник продължават своята дейност четири  групи за взаимопомощ от 

местни роми, чиято задача е свързана с повишаване на информираността 

по различни здравни теми, но с фокус репродуктивно здраве и семейно 

Дейност Брой 



планиране, идентифициране на най-маргиналните групи в местните 

общности, насърчаване и препращане към налични услуги на местно ниво. 

През 2021г. се проведоха общо 25 срещи на групите и се изпълниха 12 

инициативи, в т. ч. идентифициране и подпомагане на най-уязвимите 

семейства в квартала в месеците на епидемия от Ковид-19. В рамките на 

настоящия проект през 2021 г. се изпълниха 150  АГ прегледи на 

здравннонеосигурени жени.  

 

 

КУЛТУРА 

 

1. По-важни културни събития, организирани от Община Монтана:  

3 март 2021 г. - церемония по поднасяне на венци и цветя по повод 

Националния празник; 

12 май 2021 г. -  нощ на литературата – четене на откъси от творби на 

съвременни европейски автори в следните читателски гнезда: Регионална 

библиотека „Гео Милев”, Регионален исторически музей – Монтана, 

Художествена галерия „Кирил Петров” и Михайловата къща; 

24 май 2021 г. - празничен концерт, посветен на Деня на Светите братя 

Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на 

славянската книжовност с участието на ПТА „Пъстрина” и Духов оркестър 

„Дико Илиев” към НЧ „Разум 1883” и Певческа група „Пъстренец Jr.” и 

Мажоретен състав към Общински младежки дом; 

 

19 - 21 юни – честване на Свети дух – празник на Монтана,  с програма, 

включваща събития - фестивал на традиционните местни занаяти и ястия 

“Бабина душица”; Алея на изкуствата и занаятите; “Празник в Монтана” – 

сутрешен концерт на ЦПЛР – ОДК „Ние, врабчетата”; Фолклорен концерт 

с участието на всички фолклорна формации от Монтана; Концерт на Нели 

Петкова и Нели Рангелова и Тържествена заря; 

13 Юни - национален фолклорен конкурс „Напеви от Северозапада” - 

раздел "Народно пеене" - 177 индивидуални изпълнители, 30 певчески 

групи за автентичен фолклор, камерни състави, вокално-инструментални 

ансамбли, народни хорове. Раздел "Инструменталисти" – 44 индивидуални 

изпълнители, 4 камерни инструментални състави; 2 народни оркестъра. 

Раздел "Хореография" - 13 танцови състава. Участниците са от 31 населени 

места в България, а във видеоконкурса за български деца, живеещи в 

чужбина се включиха участници от Кипър, Франция, Молдова и Украйна; 

6 август 2021 г. - откриване на паметник на археолога Георги Александров  

в Лапидариума;  

21 – 24 август 2021 г. - фестивал на слънчогледа;  



24 август 2021 г. - осмо издание на фестивала „Изкуството е…” - "Voices 

Of Rock" с участието на група ЕРИДАН, Рони Ромеро, Джеф Сот Сото;  

6 септември  2021 г. – сборен концерт на читалищата от Община Монтана, 

посветен на Съединението на Княжество България и Източна Румелия и на 

165 г. читалищно дело; 

Денят на независимостта бе отбелязан с фотоизложбата „Непознатият 

цар“, открита на 17 септември 2021 г. в Регионална библиотека „Гео 

Милев“ с кадри от Фонд ”Цар Борис III и Царица Йоанна” - Дворец Врана, 

и с прожекцията на документалния филм ”Фердинанд Български” на 

режисьора Светослав Овчаров на 21 септември 2021 г. в Общински 

младежки дом – Монтана; 

4 октомври 2021 г. – откриване на националната изложба биенале „Тенец“ 

– Монтана 2021, в която участваха 233 творби на автори от 30 населени 

места. Награди спечелиха автори от Пловдив, Велико Търново, София, 

Монтана. Творбите на отличените автори бяха подредени в изложби в 

експозиционна зала „Кутловица“ и ХГ „Кирил Петров“. Освен отличените 

творби във фонда на галерията постъпиха като дарение още 12 

произведения на изобразителното изкуство;  

1 ноември 2021 г. – издаден алманах „Огоста 2021”; 

25 ноември 2021 г. - регионална краеведска конференция по повод 130 год. 

от обявяването на градския статут на Монтана, организирана от 

Регионална библиотека „Гео Милев“; 

2 декември 2021 г. - провеждане на Националния конкурс за създаване на 

нови творби за духов оркестър. В него участваха 11 композитори. Награди 

спечелиха творци от Тексас – САЩ, София, Варна, Горна Малина; 

6 декември 2021 г. - запалване светлините на Коледната елха с кратък 

концерт на солисти от вокално студио „Детски смях“ към ЦПЛР – ОДК 

„Ние, врабчетата“;  

8 декември 2021 г. - изложба „Дипломация през сърцата на два народа. 110 

години дипломатически отношения между България и Испания“ в 

Регионална библиотека „Гео Милев“ – гр. Монтана. 

 

 

2. По-важни докладни записки: 

 

- Годишна програма за развитие на дейността на читалищата за 2021 

г.; 

- Правилник на Регионален исторически музей – Монтана; 

- Промяна на Правилника на Национална изложба биенале „Тенец“; 

- План за действие на Община Монтана в изпълнение на Областната 

стратегия за приобщаване на българските граждани от ромски 



произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи 

в сходна на ромите ситуация за периода 2021 – 2023 г.; 

- Национална литературна награда „Иван Давидков“; 

- Актуализиран Правилник на Международен конкурс за 

изобразително изкуство „Тъпан бие, хоро се вие”; 

- Актуализиран Правилник за почетните отличия на Община Монтана; 

- Отчет за дейността на читалищата за 2020 г. 

 

СОЦИАЛНИ УСЛУГИ 

 

Извършени дейности: 

 

- Написана е социалната част за Мониторингов доклад за 

изпълнението през 2020 г. на Националната стратегия на Република 

България за интегриране на ромите 2012-2020 г. 

- На 01.02.2021 година бе разкрита нова социална услуга „Асистентска 

подкрепа”, която е първата услуга разкрита по новия ЗСУ и ППЗСУ. 

В тази услуга се обслужват нови 157 потребители. Назначеният 

персонал е 44 души, от които 40 домашни помощници и 4 души 

специализиран персонал; 

- През месец февруари 2021 година Община Монтана кандидатства 

към фонд „Социална закрила” за закупуване на оборудване за ДСП – 

филиал с.Смоляновци. Проектното предложение бе прието, но 

поради липса на средства договорът бе подписан през м. декември 

2021 година, а финансирането ще е през м. януари 2022 година. 

Отпуснатите средства са на стойност 35 049,60 лв., от които от фонд 

„Социална закрила” – 31 544,64 лв. и финансиране от Община 

Монтана – 3504,96 лв. 

- Община Монтана предостави информация по приоритетна обаст 4: 

„Борба с насилието и подкрепа на жертвите” за изготвянето на 

„Доклад за равнепоставеността на жените и мъжете за 2020 г”; 

- Бе извършено проучване и анализ по плановият период за 

приобщаване на ромите – част „Върховенство на закона и 

недискриминация”;  

- Събрана е информация от множество институции във връзка с 

картирането на социалните услуги. Информацията бе изпратена към 

АСП през месец май 2021 година и през месец юни бе изпратен 



проект на картирането за Област Монтана. През месец октомври 

всички общини на територията на област Монтана единудушно 

приеха картата на социалните услуги за областта; 

- Изготвен е годишен мониторингов доклад за 2020 г. за изпълнението 

на Областната стратегия за развитие на СУ 2016-2020 г.; 

- С Решение на Ръководителя на Управляващия орган на Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси” 2014 – 2020 г. бе 

одобрено проектно предложение на Община Монтана за 

финансиране на Проект „Патронажна грижа +” в Община Монтана. 

Основната цел на проекта осигуряване на подкрепа, чрез 

предоставяне на патронажни грижи за възрастни хора и лица с 

увреждания, чрез услуги в домашна среда, както и подкрепа за 

адаптиране на социалните услуги, делегирани от държавата дейности 

във връзка с разпространението на COVID-19. Безвъзмездната 

финансова помощ за изпълнение на Проект „Патронажна грижа +” в 

Община Монтана е в размер на 851 312,87 лева; 

- Изплатени еднократни помощи при раждане на дете на територията 

на Община Монтана. До края на мес. ноември 2021 г. са 

подпомогнати 131 семейства. От тях 73 са за първо раждане и 58 са 

за второ раждане. От тези семейства има 3 двойки близнаци при 

второ раждане и една двойка при първо раждане; 

Бюджетът за 2021 г. бе увеличен от 35 000 лв. за 2020г. на 42 000 лв. 

за 2021 г., но поради високата раждаемост и тази сума не бе 

достатъчна и се наложи с решение на Общинския съвет да бъде 

увеличена с още 12 000 лв.. Така бюджетът за изплащане на 

еднократни помощи при новородени за 2021 г. е 54 000 лв. Тази сума 

отново не бе достатъчна, т. като с плащането на последния протокол 

изплатената сума достигна 59 400 лв.; 

- През 2021 година бяха подпомогнати 165 социално слаби лица, на 

които бяха изплатени еднократни помощи на стойност 15 560 лева; 

- През 2021 година бяха подпомогнати 8 двойки с репродуктивни 

проблеми, като изразходената сума е 13 218,58 лева; 

- Извършени са множесто проверки по сигнали на граждани. 

 

 

 

 



СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ  

 

Осъществени дейности и проведени състезания: 

 

- Планинско бягане „Пъстрина Рън 2021”; 

- Общинско първенство по плуване за ученици 2-11 клас; 

- Мото-събор в к-с „Пъстрина”; 

- Турнир по футбол Фен Купа 2021; 

                   Празник на града „Свети дух”: 

- Международна киноложка изложба; 

- Турнир по шахмат; 

- Турнир по конен спорт „Монтана”; 

- Открит държавен шампионат по парашутизъм и 4-ти кръг  на 

Източноевропейска купа; 

- Тържествено честване 100 години ПФК „Монтана 1921“; 

- Спортен празник по повод Европейската седмица на спорта; 

- Спортист на годината „Монтана 2021” само с победителите в 

трите категории;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

- Съвместно с училища и детски градини работа по изпълнение на 

46 ПМС от 19.03.2020 г. за определяне на минимални 

диференцирани размери на паричните средства за физическа 

активност, физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа 

дейност на деца и ученици в институции в системата на 

предучилищното и училищното образование и във висшите 

училища, като са им преведени средства на обща стойност 26 271 

лв.; 

- Подкрепя се Детско-юношеския спорт и всички спортни клубове, 

които са приоритетни за нашата община въз основата на тяхната 

социална значимост, достъпност и традиции на града; 

- Изготвен Общински план за младежта за 2021 г. 

 

 

 

Директор дирекция „Хуманитарни дейности“:  

                                                                         /Ал. Герасимов/  


